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PROTOKÓŁ Nr XVIII/25 

z sesji Rady Powiatu Otwockiego  

odbytej w dniu 3 lipca 2025 r.  

w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Otwocku 

przy ul. Poniatowskiego 10 

 

Na podstawie art. 14 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz  § 13 ust. 4  

Statutu Powiatu Otwockiego Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach o godzinie 1615 

otworzyła obrady XVIII sesji Rady Powiatu Otwockiego. Powitała radnych, dyrektorów 

jednostek organizacyjnych Powiatu i przybyłych gości: dyrektorów szkół, nauczycieli, oraz 

uczniów.   

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 15 radnych,  

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum, pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Uroczyste wręczenie nagród reprezentacjom zwycięskich szkół w Mistrzostwach 

Powiatu Otwockiego Szkół Podstawowych i Ponadpodstawowych w roku szkolnym 

2024/2025. 

3. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu Nr XVII z sesji.  

5. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia   

19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.; 

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Otwocku; 

4) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Otwockiego               

dla szkół/placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby 

fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego, a także trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania; 

5) w sprawie zawarcia umowy partnerskiej i nawiązania współpracy między 
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Powiatem Otwockim a Miastem Groveland w Stanach Zjednoczonych; 

6) w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa Radnej w Komisji Gospodarki, 

Zasobu i Środowiska; 

7) zmieniająca Uchwałę Nr 10/II/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 16 maja 2024 

r. w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury i Sportu; 

8) zmieniająca uchwałę Nr 11/II/24 z dnia 16 maja 2024 r. w sprawie powołania 

Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa. 

6. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

7. Informacje Przewodniczącej Rady. 

8. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

9. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Do obrad sesji dołączyli: Radny Piotr Mateusz Kudlicki, Radny Michał Margielski, Członek 

Zarządu Paweł Walo oraz Radny Andrzej Wojtyra. 

 

Ad. 2 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach wskazała, że wręczenie nagród 

reprezentacjom zwycięskich szkół w Mistrzostwach Powiatu Otwockiego Szkół 

Podstawowych i Ponadpodstawowych w roku szkolnym 2024/2025 jest efektem całorocznej 

pracy i sportowego zaangażowania młodzieży, ich nauczycieli oraz szkolnych trenerów. 

Podkreśliła również znaczenie sportu w kształtowaniu postaw młodych ludzi – nie tylko w 

aspekcie rozwoju fizycznego, ale także emocjonalnego i społecznego. 

Uroczystość poprowadził Dyrektor Wydziału Promocji i Kultury, Rafał Skwiot, który 

przedstawił statystyki i osiągnięcia. W mistrzostwach uczestniczyło łącznie 4650 uczniów z 

kilkudziesięciu szkół. Zawody odbywały się w trzech kategoriach wiekowych, obejmując 

łącznie 52 konkurencje sportowe. Wyróżniono również organizację zawodów 

międzypowiatowych oraz wzrost frekwencji względem roku ubiegłego. 

W każdej kategorii przyznano nagrody finansowe w formie voucherów (1000 zł – I 

miejsce, 800 zł – II miejsce, 600 zł – III miejsce). Wręczenia dokonali: Starosta Tomasz 

Laskus, Wicestarosta Dariusz Olszewski oraz Przewodnicząca Rady Powiatu. 

 

Laureaci: 

I. Szkoły Podstawowe – kategoria dzieci (klasy I–VI): 

I miejsce: Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi im. Bohaterskich 
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Lotników Polskich w Wiązownie 

II miejsce: Publiczna Szkoła Podstawowa im. Batalionu "Zośka" w Celestynowie 

III miejsce: Publiczna Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej w Kołbieli 

II. Szkoły Podstawowe – kategoria młodzież (klasy VII–VIII): 

I miejsce: Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi im. Bohaterskich 

Lotników Polskich w Wiązownie 

II miejsce: Publiczna Szkoła Podstawowa im. Batalionu "Zośka" w Celestynowie 

III miejsce: Szkoła Podstawowa im. Powstańców Styczniowych w Osiecku 

 

III. Szkoły ponadpodstawowe: 

I miejsce: Zespół Szkół Ekonomiczno-Gastronomicznych im. Stanisława Staszica w 

Otwocku 

II miejsce: Liceum Ogólnokształcące Nr 1 im. Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego 

w Otwocku 

III miejsce: Liceum Ogólnokształcące Nr 3 im. Juliusza Słowackiego w Otwocku 

 

Ad. 3 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach przedstawiła porządek obrad i zapytała, czy 

radni wnoszą propozycje jego zmiany. 

Radny Mateusz Rojek zgłosił wniosek formalny o wprowadzenie do porządku obrad 

nowego punktu – projektu stanowiska Rady Powiatu Otwockiego dotyczącego zagrożenia dla 

bezpieczeństwa mieszkańców wskutek niekontrolowanej imigracji. Radny zaproponował, aby 

proponowany punkt został dodany jako podpunkt 9 w punkcie 5 porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie powyższy wniosek. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 13 osób, „przeciw” – 5 osób, „wstrzymała się” 

– 1 osoba. 

Wniosek został przyjęty. 

  

 Następnie Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie porządek 

obrad po zmianach. 

 

 Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 12 osób, „przeciw” – 6 osób, „wstrzymała się” 

– 1 osoba. 
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Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Uroczyste wręczenie nagród reprezentacjom zwycięskich szkół w Mistrzostwach 

Powiatu Otwockiego Szkół Podstawowych i Ponadpodstawowych w roku szkolnym 

2024/2025. 

3. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu Nr XVII z sesji.  

5. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia   

19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.; 

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Otwocku; 

4) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Otwockiego               

dla szkół/placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby 

fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego, a także trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania; 

5) w sprawie zawarcia umowy partnerskiej i nawiązania współpracy między 

Powiatem Otwockim a Miastem Groveland w Stanach Zjednoczonych; 

6) w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa Radnej w Komisji Gospodarki, 

Zasobu i Środowiska; 

7) zmieniająca Uchwałę Nr 10/II/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 16 maja 2024 

r. w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury i Sportu; 

8) zmieniająca uchwałę Nr 11/II/24 z dnia 16 maja 2024 r. w sprawie powołania 

Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa; 

9) w sprawie wyrażenia stanowiska Rady Powiatu Otwockiego dotyczącego 

zagrożenia dla bezpieczeństwa mieszkańców wskutek niekontrolowanej imigracji. 

6. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

7. Informacje Przewodniczącej Rady. 

8. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

9. Zamknięcie obrad sesji. 
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Ad. 4  

Protokół Nr XVII z sesji został przyjęty bez uwag. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 18 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

Ad. 5 

1) Starosta Tomasz Laskus przedstawił autopoprawkę Zarządu Powiatu, która – jak 

zaznaczył – była omawiana na posiedzeniu Komisji Budżetowej. W pierwszej kolejności 

poinformował, iż planuje się przeznaczenie po 250 tys. zł ze środków własnych powiatu na 

remont dwóch boisk: przy Zespole Szkół nr 2 oraz przy Liceum Ogólnokształcącym im. 

Juliusza Słowackiego w Otwocku. Miasto Otwock w formie pomocy finansowej przekaże po 

250 tys. zł na każde z wymienionych zadań. Następnie Starosta poinformował o konieczności 

zwiększenia środków na dwa zadania inwestycyjne w Gminie Celestynów. W przypadku 

modernizacji chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2717W (ul. Wojska Polskiego do ul. 

Reymonta) – z uwagi na przewyższenie ofertą kwoty zaplanowanej w budżecie – niezbędne 

jest dofinansowanie w wysokości 338 tys. zł, z czego 169 tys. zł zostanie sfinansowane ze 

środków powiatu, a pozostała część już została zabezpieczona przez Gminę Celestynów. 

Analogicznie, w przypadku zadania dotyczącego budowy chodnika przy ul. Laskowskiej w 

Celestynowie, brakująca kwota wynosi 98 tys. zł, z czego 49 tys. zł zostanie pokryte przez 

powiat, a drugie 49 tys. zł przez gminę. 

Radna Aneta Bartnicka zwróciła uwagę na niespójność zapisów w dokumentach – w 

treści projektu uchwały wskazana została ulica Laskowa, natomiast w autopoprawce – ulica 

Laskowska. Radna dopytywała, czy są to dwa odrębne zadania inwestycyjne, oraz podkreśliła 

potrzebę jednoznacznego wskazywania lokalizacji zadań poprzez dopisywanie nazw gmin. 

W odpowiedzi Starosta Tomasz Laskus, potwierdził, że autopoprawka dotyczy ul. 

Laskowskiej w Celestynowie. Głos zabrał również Skarbnik Wiesław Miłkowski, który 

potwierdził tę informację, dodając, iż ulica Laskowa rzeczywiście występuje, lecz znajduje 

się w Otwocku. Podkreślił również, że w przyszłości w dokumentach inwestycyjnych będą 

konsekwentnie dopisywane nazwy gmin w celu uniknięcia podobnych niejasności. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach, podziękowała za wyjaśnienia i poprosiła o 

precyzyjne oznaczanie miejscowości. 

Po zakończeniu dyskusji przeprowadzono głosowanie nad autopoprawką Zarządu do 

projektu uchwały budżetowej. 
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Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 16 osób, „wstrzymały się” – 3 osoby. 

Autopoprawka została przyjęta. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały  

wraz z autopoprawką. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 15 osób, „wstrzymały się” – 4 osoby. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła uchwałę Nr 130/XVIII/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok, z późn.zm., która 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Dariusz Kołodziejczyk dołączył do obrad sesji. 

 

2) Starosta Tomasz Laskus przedstawił autopoprawkę, która jest konsekwencją 

wcześniejszych zmian budżetowych – polega na uaktualnieniu wartości liczbowych ujętych w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej, zgodnie z podjętymi zmianami budżetowymi. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie autopoprawkę 

Zarządu do projektu uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 17 osób, „wstrzymały się” – 3 osoby. 

Autopoprawka została przyjęta. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 
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Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz 

z autopoprawką. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 16 osób; „wstrzymały się” – 4 osoby. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 131/XVIII/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2025 – 

2045 z późn.zm., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

3) Sekretarz Powiatu Krystyna Olesińska wskazała, że projekt uchwały zawiera błędy 

redakcyjne, które należy skorygować. Zmiana dotyczyła m.in. konieczności ujednolicenia 

nazwy uchwały uchylanej przez nowy akt, zgodnie z zasadami legislacyjnymi. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zaznaczył, że z punktu widzenia zasad poprawnej 

legislacji przepis uchylający dotychczasową uchwałę nie powinien znajdować się w 

paragrafie pierwszym nowej uchwały. Zasugerował, aby paragraf uchylający był umieszczony 

jako czwarty, zaś kolejne paragrafy zostały odpowiednio przesunięte. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus przekazał, że istotą sprawy jest konieczność 

uchylenia wcześniej przyjętego Statutu Powiatowego Urzędu Pracy. Wyjaśnił, iż Wydział 

Nadzoru Prawnego Wojewody zakwestionował wcześniejszą formę uchwały, uznając, że 

nadanie statutu stanowi akt prawa miejscowego, co wymagało ponownego procedowania 

uchwały w odpowiednim trybie. 

Na prośbę Starosty, szczegółowych wyjaśnień udzielił Dyrektor Powiatowego Urzędu 

Pracy, Wiesław Leszko, który potwierdził, że zmiany w uchwale mają charakter wyłącznie 

formalny i są związane z interpretacją prawną przedstawioną przez organ nadzoru. Sam statut 

nie uległ zmianie – jego treść pozostała tożsama z poprzednio uchwaloną wersją. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zgłosił poprawkę polegającą na zmianie kolejności 

paragrafów – paragraf 2 staje się paragrafem 1, przepis uchylający dotychczasową uchwałę 

staje się paragrafem 4, a kolejne odpowiednio paragrafami 5 i 6. Następnie zapytał, czy 

Sekretarz Powiatu posiada umocowanie do samodzielnego zgłaszania poprawek.  

Pani Sekretarz wyjaśniła, że jej propozycje nie stanowią formalnych poprawek, a 

jedynie sugestie, które powinny zostać zgłoszone przez osoby uprawnione. 

W związku z tym Członek Zarządu Powiatu, Paweł Walo, formalnie zgłosił 

autopoprawki obejmujące propozycje przedstawione przez Sekretarz Powiatu. 
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Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 16 osób, „przeciw” – 1 osoba, „wstrzymały się” 

– 3 osoby. 

Wnioski zostały przyjęte. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Gospodarki, Zasobu i Środowiska o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska, Mateusz Traczyk 

poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz 

z autopoprawką. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 16 osób, „wstrzymały się” – 4 osoby. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 132/XVIII/25  

w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Otwocku, która stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

4) Wicestarosta Otwocki Dariusz Olszewski poinformował, że podjęcie uchwały wynika 

z odejścia od dokumentacji papierowej na rzecz formy elektronicznej. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Mateusz Rojek poinformował, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 133/XVIII/25  

w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Otwockiego dla 

szkół/placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby fizyczne i 

prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego, a także trybu przeprowadzania 
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kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

5) Starosta Tomasz Laskus wskazał, że uchwała ma charakter intencyjny i jej celem jest 

uzyskanie zgody Rady na podjęcie prac nad formalizacją partnerstwa z miastem Groveland. 

Zaznaczył, że współpraca z tym miastem nie jest inicjatywą o charakterze wyłącznie 

deklaratywnym, lecz stanowi kontynuację już istniejących relacji. Na terenie Powiatowego 

Młodzieżowego Domu Kultury w Otwocku od wielu lat odbywają się organizowane przez 

wolontariuszy z Groveland letnie obozy językowe, cieszące się dużym zainteresowaniem 

wśród młodzieży z powiatu. Starosta podkreślił, że jest to inicjatywa oddolna, z dużą 

wartością edukacyjną, która w naturalny sposób doprowadziła do pomysłu formalizacji 

partnerstwa. Dodatkowo Starosta poinformował, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej 

przegłosowano wniosek o przygotowanie kierunkowej uchwały, która miałaby 

zagwarantować, że ewentualne delegacje osób pełniących funkcje publiczne (w tym radnych i 

członków zarządu) odbywałyby się wyłącznie na koszt własny, a nie z funduszy publicznych. 

Radna Bogumiła Więckowska wyraziła sprzeciw wobec projektu uchwały, podając w 

wątpliwość dostępność takich wyjazdów dla mniej zamożnych rodzin, wskazując na wysokie 

koszty podróży. Skrytykowała również możliwość ewentualnych delegacji służbowych, które 

mogłyby odbywać się kosztem podatników, mimo że – jak zaznaczyła – obecny zarząd tego 

nie deklaruje. W jej ocenie lepszym rozwiązaniem byłoby nawiązanie współpracy z 

partnerem bliższym geograficznie. 

Do wypowiedzi Radnej Bogumiły Więckowskiej odniosła się Przewodnicząca 

Grażyna Kilbach, zaznaczając, że jej zdaniem takie zarzuty są nieuzasadnione. Podkreśliła, że 

inicjatywa wyszła ze strony partnerów amerykańskich i że dotychczasowa współpraca 

przebiega bezkosztowo dla powiatu, a programy takie jak „Odyseja Umysłu” również 

funkcjonują mimo konieczności ponoszenia kosztów przez uczestników. Apelowała o 

otwartość na współpracę i ocenianie jej przez pryzmat korzyści edukacyjnych i 

wychowawczych dla młodzieży. 

Radny Andrzej Wojtyra wyraził wątpliwość co do zasadności współpracy w zakresie 

gospodarczym, pytając, czy dokonano analizy potencjalnych możliwości i potrzeb, jakie 

mogą występować po obu stronach. 

Do tej wypowiedzi odniósł się Radny Piotr Mateusz Kudlicki, wskazując, że analizy 

gospodarcze mogłyby być prowadzone dopiero po podjęciu uchwały – wcześniej Zarząd nie 
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posiada formalnej podstawy do działania. Zadeklarował, że gdyby wydano środki publiczne 

bez uchwały, uznałby to za naruszenie dyscypliny finansów publicznych. 

Głos zabrał również Członek Zarządu Paweł Walo, który stanowczo sprzeciwił się 

postawie wyrażonej przez niektórych radnych. Zwrócił uwagę, że obecne działania 

Amerykanów – organizacja kursów językowych, podróże opłacane z własnych środków – 

odbywają się bez finansowego wsparcia Powiatu, a koszty uczestnictwa w zajęciach 

pokrywają rodzice. Wypowiedź zawierała także osobisty ton i odniesienia polityczne, które 

spotkały się z krytyką ze strony części radnych. 

Radna Aneta Bartnicka poparła uchwałę, apelując o otwartość na świat i podkreślając, 

że formy wymiany młodzieżowej często przyjmują zróżnicowane modele finansowania, np. 

poprzez goszczenie uczniów w domach rodzinnych. 

W podobnym duchu wypowiedział się ponownie Radny Piotr Mateusz Kudlicki, 

wskazując, że inicjatywa ma charakter oddolny i obywatelski, co w jego opinii dodatkowo 

przemawia za jej wartością i zasadnością. 

Radny Tomasz Wyglądała podkreślił, że współpraca międzynarodowa niesie szereg 

potencjalnych korzyści – edukacyjnych, kulturowych oraz gospodarczych. Wskazał konkretne 

obszary, w których możliwa byłaby współpraca, np. udział amerykańskich firm w lokalnych 

targach pracy czy wymiana doświadczeń instytucjonalnych. 

 

Radny Dariusz Kołodziejczyk opuścił obrady sesji. 

 

Następnie Radna Magdalena Koczorowska-Szlassa zaprotestowała przeciwko 

językowi wypowiedzi Radnego Pawła Walo i złożyła formalny wniosek o zamknięcie 

dyskusji i przejście do głosowania. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie ww. wniosek. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 18 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
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Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 18 osób; „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła uchwałę Nr 134/XVIII/25 w 

sprawie zawarcia umowy partnerskiej i nawiązania współpracy między Powiatem 

Otwockim a Miastem Groveland w Stanach Zjednoczonych, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

6) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że do Biura Rady wpłynęła 

rezygnacja Radnej Anety Bartnickiej z członkostwa w Komisji Gospodarki, Zasobu i 

Środowiska. Podkreśliła, że zgodnie ze Statutem Powiatu Otwockiego, projekt uchwały w tej 

sprawie nie wymaga opinii Zarządu, ani komisji. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 17 osób; „przeciw” – 1 osoba, „wstrzymała 

się” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 19 radnych podjęła uchwałę Nr 135/XVIII/25 w 

sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa Radnej w Komisji Gospodarki, Zasobu i 

Środowiska, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Dariusz Kołodziejczyk dołączył do obrad sesji. 

 

7) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że przedmiotem głosowania 

będzie uchwała zmieniająca uchwałę nr 10/II/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 16 maja 

2024 roku w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. Przewodnicząca 

przypomniała, że podczas wcześniejszej sesji przyjęto rezygnację Radnej Magdaleny 

Koczorowskiej-Szlassy z członkostwa w ww. komisji, natomiast nie przegłosowano wówczas 

zmian w składzie. Obecnie, zgodnie ze złożoną deklaracją, do prac w Komisji Edukacji, 

Kultury i Sportu przystępuje Radna Aneta Bartnicka. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
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Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 136/XVIII/25 

zmieniająca Uchwałę Nr 10/II/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 16 maja 2024 r. w 

sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

8) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że zmiana składu osobowego 

Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa, wynika z przyjętej rezygnacji Radnego 

Krzysztofa Olszewskiego. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła uchwałę Nr 137/XVIII/25 

zmieniająca uchwałę Nr 11/II/24 z dnia 16 maja 2024 r. w sprawie powołania Komisji 

Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

9) Radny Mateusz Rojek poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały jest 

inicjatywą grupy radnych. Podkreślił, że stanowisko dotyczy kwestii związanych z migracją 

oraz potrzebą wypracowania odpowiednich rozwiązań prawnych i organizacyjnych w tym 

zakresie. Następnie zawnioskował o przerwę w obradach, która umożliwiłaby radnym 

zapoznanie się z jego treścią. 

 

O godzinie 1739 Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach. 

Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 1746. 

 

Radna Bogumiła Więckowska zgłosiła sprzeciw wobec treści stanowiska. Podkreśliła, 

że Rada Powiatu nie posiada kompetencji w zakresie kształtowania polityki migracyjnej 

państwa. Wskazała również na dostępność danych rządowych dotyczących liczby 

cudzoziemców przebywających na terytorium Polski oraz zauważyła, że podobne stanowiska 

były przyjmowane przez inne samorządy, co – jej zdaniem – może sugerować ich polityczne 

źródło. 
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Radny Mateusz Rojek odniósł się do tej wypowiedzi, zapewniając, że dokument został 

przygotowany lokalnie przez grupę radnych. 

Członek Zarządu Paweł Walo stwierdził, że tematyka migracji ma istotne znaczenie 

społeczne i może wywierać długofalowy wpływ na funkcjonowanie państwa i jednostek 

samorządu terytorialnego. Przywołał doświadczenia państw zachodnich, wskazując na 

potencjalne trudności integracyjne i kulturowe. 

Radny Andrzej Wojtyra wskazał, że Rada Powiatu powinna koncentrować się na 

sprawach mieszczących się w jej kompetencjach. Zaznaczył, że kwestie związane z polityką 

migracyjną należą do administracji rządowej, która – jego zdaniem – realizuje odpowiednie 

działania w zakresie ochrony granic i polityki migracyjnej. 

Radna Aneta Bartnicka poinformowała, że Klub Radnych Powiatu Otwockiego – 

„Trzecia Droga-Powiat Otwocki", weźmie udział w głosowaniu, jednak wyrazi sprzeciw 

wobec przyjęcia stanowiska. Podkreśliła, że Rada Powiatu nie ma kompetencji do 

podejmowania uchwał w tej materii. Wskazała również, że obowiązuje już dokument 

rządowy – Strategia Migracyjna Rzeczypospolitej Polskiej na lata 2025–2030, przyjęta w 

październiku 2024 roku. Zwróciła również uwagę, że w powiecie otwockim nie odnotowano 

problemów, które byłyby związane z tą tematyką. 

Radny Piotr Mateusz Kudlicki zauważył, że migracja może mieć bezpośredni wpływ 

na funkcjonowanie wspólnot lokalnych. Wskazał na przypadki z innych powiatów, w których 

– jego zdaniem – dochodziło do nieścisłości w zakresie identyfikacji wieku i pochodzenia 

niektórych osób kierowanych do placówek opiekuńczo-wychowawczych. 

 

Radna Kinga Błaszczyk oraz Radny Zbigniew Szczepaniak dołączyli do obrad sesji. 

 

Radna Magdalena Koczorowska-Szlassa zwróciła się z prośbą do Radnego 

Kudlickiego o udostępnienie źródeł przywoływanych informacji, co zostało przez niego 

potwierdzone. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski odniósł się do działań podejmowanych w 

poprzednich latach przez administrację rządową w zakresie polityki wizowej, wskazując na 

brak potwierdzenia nieprawidłowości w tym zakresie. Podniósł także, że obecna polityka 

migracyjna wymaga systemowych rozwiązań, a głos samorządów może mieć znaczenie w 

debacie publicznej. 
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Radny Jarosław Lech wyraził poparcie dla przyjęcia stanowiska, zaznaczając, że 

mimo braku kompetencji w tym zakresie, samorząd ma prawo wyrażać opinię w sprawach, 

które mogą mieć wpływ na mieszkańców powiatu. 

Radny Andrzej Wojtyra zgłosił formalny wniosek o zakończenie dyskusji. 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie ww. wniosek. 

 

Głosowanie w obecności 22 radnych: „za” – 21 osób, „przeciw” – 1 osoba. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zgłosił wniosek o wprowadzenie poprawki do projektu 

stanowiska, proponując zmianę brzmienia §3 pkt  1 z „niezwłoczne opracowanie i wdrożenie 

strategii przeciwdziałania niekontrolowanej absorbcji nielegalnej migracji” na „niezwłoczne 

opracowanie i wdrożenie strategii przeciwdziałania niekontrolowanej masowej imigracji”. 

 

Radny Andrzej Wojtyra opuścił obrady sesji. 

 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie powyższy wniosek. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 11 osób, „przeciw” – 1 osoba, „wstrzymały się” 

– 4 osoby. 

Pięciu radnych nie wzięło udziału w głosowaniu. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz 

z przyjętą poprawką. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 12 osób, „przeciw” – 2 osoby, „wstrzymały się” 

– 2 osoby. 

Pięciu radnych nie wzięło udziału w głosowaniu. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 21 radnych podjęła uchwałę Nr 138/XVIII/25 w 

sprawie wyrażenia stanowiska Rady Powiatu Otwockiego dotyczącego zagrożenia dla 

bezpieczeństwa mieszkańców wskutek niekontrolowanej imigracji, która stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 
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Ad. 6 

Radny Jacek Czarnowski poprosił o udzielenie informacji w zakresie trzech punktów 

Sprawozdania z prac Zarządu: 

1. (Dotyczy punktu 9.) W nawiązaniu do pisma Regionalnego Centrum 

Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Warszawie, dotyczącego zaległości 

Powiatowego Centrum Zdrowia z tytułu zakupu krwi oraz wykonywania badań 

serologicznych, radny zapytał o aktualny stan rozmów prowadzonych w tej 

sprawie. 

2. (Dotyczy punktu 10.) W związku z planowanym na 18 czerwca spotkaniem z 

przedstawicielami związków zawodowych działających przy PCZ, radny 

chciał poznać jego przebieg, ustalenia oraz ewentualne efekty, szczególnie w 

kontekście sytuacji kadrowej w placówce. 

3. (Dotyczy punktu 11.) W odniesieniu do zgłoszeń pracowników Oddziału 

Anestezjologii i Intensywnej Terapii PCZ, opisujących przypadki naruszenia 

zasad współpracy oraz rozpowszechniania nieprawdziwych informacji podczas 

dyżuru w dniu 18 maja br., radny zapytał o działania podjęte przez Zarząd 

Powiatu lub władze spółki w celu wyjaśnienia tej sytuacji. 

W odpowiedzi głos zabrał Starosta Otwocki Tomasz Laskus, który omówił kolejno 

wszystkie poruszone przez radnego kwestie. 

Starosta potwierdził istnienie wymagalnego zobowiązania wobec Regionalnego 

Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Warszawie, stanowiącego jedno z wielu 

obciążeń finansowych Powiatowego Centrum Zdrowia. Wyjaśnił, że Zarząd Powiatu odbył 

rozmowę z Prezes PCZ oraz wystosował pisemne zalecenie pilnego podjęcia negocjacji w 

celu ustalenia możliwie najkorzystniejszych warunków spłaty należności. Podkreślił przy 

tym, że chociaż konieczność regulowania zobowiązań jest bezdyskusyjna, kluczowe jest takie 

ich rozłożenie, które zapewni dalsze funkcjonowanie jednostki. Negocjacje w tej sprawie 

nadal trwają, a ze względu na ich delikatny charakter, szczegóły nie zostały na tym etapie 

ujawnione. 

W dalszej części wypowiedzi Starosta odniósł się do spotkania ze związkami 

zawodowymi działającymi przy PCZ. Potwierdził, że odbyło się ono 18 czerwca, zgodnie z 

wcześniejszymi ustaleniami. Uczestnikami byli członkowie Zarządu Powiatu oraz 

przedstawicielki środowiska pielęgniarskiego, natomiast Zarząd PCZ nie brał w nim udziału. 

Jak zaznaczył, rozmowy dotyczyły w głównej mierze sytuacji na Oddziale Anestezjologii i 
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Intensywnej Terapii, a poruszane tematy miały w wielu przypadkach charakter wewnętrzny 

lub osobisty. W związku z tym część z nich wykraczała poza kompetencje organu 

samorządowego. Zarząd Powiatu zadeklarował jednak gotowość do zorganizowania 

kolejnego spotkania, tym razem w formule trójstronnej — z udziałem strony związkowej, 

Zarządu Spółki oraz przedstawicieli Powiatu, którzy mogliby pełnić funkcję mediatora. 

Decyzja w sprawie ewentualnej kontynuacji rozmów pozostaje po stronie związków 

zawodowych. 

Kończąc wypowiedź, Starosta wyjaśnił również, że pismo skierowane przez 

Ogólnopolski Związek Zawodowy Pracowników Bloku Operacyjnego, Anestezjologii i 

Intensywnej Terapii miało charakter formalno-prawny i zawierało zapytania dotyczące zasad 

funkcjonowania oddziału. Jak poinformował, odpowiedzi na te pytania zostały udzielone, 

zgodnie z przyjętą procedurą. 

 

Radny Michał Margielski opuścił obrady sesji. 

 

Ad. 7 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że zgodnie z przyjętym 

harmonogramem kolejne posiedzenie Rady odbędzie się 28 sierpnia br. Następnie 

Przewodnicząca złożyła życzenia udanego wypoczynku w związku z trwającym sezonem 

urlopowym. 

 

Radny Dariusz Kołodziejczyk  opuścił obrady sesji. 

 

Ad. 8  

 Radny Piotr Mateusz Kudlicki poinformował, że w gminie Wiązowna procedowany 

jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, w którym potencjalnie może zostać 

zlokalizowana instalacja przeznaczona do masowego przetwarzania odpadów. Zwrócił 

uwagę, że planowana skala działalności znacznie przekracza potrzeby nie tylko powiatu 

otwockiego, ale również gmin ościennych. Podkreślił, że istnieje realne ryzyko, iż teren 

powiatu ponownie stanie się miejscem przetwarzania odpadów z całej aglomeracji 

warszawskiej. Radny wskazał, że w jego ocenie konieczne jest podjęcie przez Zarząd Powiatu 

odpowiednich działań w celu ochrony interesów zdrowotnych mieszkańców oraz środowiska. 

Wyraził przekonanie, że niezbędne jest w tej sprawie oficjalne stanowisko Rady Powiatu, 

które wzmocniłoby legitymację Zarządu do aktywnego udziału w procedurze planistycznej. 
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W związku z powyższym złożył formalny wniosek o zmianę porządku obrad i wprowadzenie 

do niego projektu stanowiska Rady Powiatu w przedmiotowej sprawie. 

Radna Bogumiła Więckowska wyraziła poparcie dla inicjatywy, podkreślając potrzebę 

odnotowania sprawy w protokole oraz złożenia w imieniu Rady stosownych uwag do projektu 

planu zagospodarowania przestrzennego. Zaproponowała, by Zarząd przygotował projekt 

stanowiska, który następnie zostałby zaopiniowany przez komisję merytoryczną. 

Radny Piotr Mateusz Kudlicki podkreślił konieczność szybkiego działania, gdyż 

terminy związane z procedurą planistyczną są ograniczone, a bez oficjalnej reakcji Powiatu 

może dojść do zamknięcia ścieżki formalnej dla zgłaszania uwag. 

Przewodnicząca Rady zwróciła się o opinię prawną w kwestii zmiany porządku obrad 

i wprowadzenia punktu dotyczącego podjęcia stanowiska w sprawie wnioskowanej przez 

Radnego Piotra Mateusza Kudlickiego. 

Adwokat Jarosław Dąbrowski poinformował, że §11 Statutu Powiatu mówi, że od 

otwarcia sesji  do czasu jej zakończenia taki wniosek jest możliwy. Może z nim wystąpić 

Radny, Komisja, Klub Radnych lub Zarząd Powiatu. Zaznaczył, że takie zgłoszenie nie jest 

ograniczone czasowo i można je złożyć do momentu zamknięcia obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek o zmianę porządku obrad i 

wprowadzenie przyjęcia stanowiska jako punktu 8. 

 

Głosowanie w obecności 19 radnych: „za” – 19 osób. 

 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Uroczyste wręczenie nagród reprezentacjom zwycięskich szkół w Mistrzostwach 

Powiatu Otwockiego Szkół Podstawowych i Ponadpodstawowych w roku szkolnym 

2024/2025. 

3. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu Nr XVII z sesji.  

5. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia   

19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.; 

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
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Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

3) w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Otwocku; 

4) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Otwockiego               

dla szkół/placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby 

fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego, a także trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania; 

5) w sprawie zawarcia umowy partnerskiej i nawiązania współpracy między 

Powiatem Otwockim a Miastem Groveland w Stanach Zjednoczonych; 

6) w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa Radnej w Komisji Gospodarki, 

Zasobu i Środowiska; 

7) zmieniająca Uchwałę Nr 10/II/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 16 maja 2024 

r. w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury i Sportu; 

8) zmieniająca uchwałę Nr 11/II/24 z dnia 16 maja 2024 r. w sprawie powołania 

Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa; 

9) w sprawie wyrażenia stanowiska Rady Powiatu Otwockiego dotyczącego 

zagrożenia dla bezpieczeństwa mieszkańców wskutek niekontrolowanej imigracji. 

6. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

7. Informacje Przewodniczącej Rady. 

8. Uchwalenie stanowiska w sprawie podjęcia przez Zarząd Powiatu Otwockiego 

wszelkich możliwych działań w celu zapobieżenia ustaleniom w dokumentach 

planistycznych, które zwiększają ryzyko pogorszenia stanu środowiska lub 

bezpieczeństwa zdrowotnego oraz  komfortu życia mieszkańców 

9. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

10. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Następnie Starosta Otwocki Tomasz Laskus, który podziękował radnemu za 

inicjatywę i poinformował, że Zarząd już analizuje sprawę oraz rozważa możliwe formy 

interwencji. Przypomniał, że pierwotna procedura dotyczyła decyzji środowiskowej 

wydawanej przez wójta, w której powiat nie miał umocowania do opiniowania. Obecnie 

jednak procedowana jest zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w 

której powiat ma prawo zgłaszania uwag do 29 sierpnia. Starosta poparł inicjatywę 

przygotowania stanowiska Rady, postulując jednocześnie uzupełnienie treści dokumentu o 

odniesienie nie tylko do procedury planistycznej, ale także do każdego dalszego etapu. 
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Radny Piotr Mateusz Kudlicki zwrócił się do wszystkich Radnych o wspólne 

zredagowanie treści stanowiska. 

 

O godzinie 1841 Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach. 

Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 1857. 

 

Radny Piotr Mateusz Kudlicki podziękował za wspólne zaangażowanie i wyjaśnił, że 

stanowisko zostało wypracowane w konsensusie przez wszystkich radnych. Podkreślił, że 

jego treść jest celowo ogólna, aby nie ograniczać możliwości działania Zarządu wyłącznie do 

jednego etapu postępowania. Stanowisko nie wskazuje podstawy prawnej, ponieważ 

przyjmowane jest jako wyrażenie woli, a nie akt prawny. Adresatem dokumentu jest Zarząd 

Powiatu Otwockiego. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt stanowiska. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 20 radnych podjęła stanowisko Nr 1/2025 w 

sprawie podjęcia przez Zarząd Powiatu Otwockiego wszelkich możliwych działań w celu 

zapobieżenia ustaleniom w dokumentach planistycznych, które zwiększają ryzyko 

pogorszenia stanu środowiska lub bezpieczeństwa zdrowotnego oraz komfortu życia 

mieszkańców, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 9 

W nawiązaniu do poprzedniego punktu obrad, Radny Jacek Czarnowski podziękował 

wszystkim za współpracę nad wspólnym stanowiskiem Rady. 

Radna Magdalena Koczorowska-Szlassa zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie kwestii 

zakupu licencji na dwa programy wykorzystujące sztuczną inteligencję – ChatGPT oraz 

CapCut – przez Starostwo Powiatowe w dniu 25 września 2024 r. 

Starosta Tomasz Laskus poinformował, że oba narzędzia zostały zakupione i są 

testowane w Starostwie, głównie przez Wydział Kultury i Promocji. Celem jest poznanie 

możliwości technologii AI w kontekście pracy urzędu. Z uwagi na ograniczenia prawne – 

zwłaszcza w zakresie ochrony danych osobowych – ich zastosowanie pozostaje ograniczone 

do analiz ogólnych i nie obejmuje spraw indywidualnych. W czerwcu br. przeprowadzono 
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szkolenie dla pracowników Starostwa z zakresu wykorzystania sztucznej inteligencji w 

administracji. 

Radna Magdalena Koczorowska-Szlassa zapytała o przeznaczenie aplikacji CapCut. 

Dyrektor Wydziału Kultury i Promocji Rafał Skwiot wyjaśnił, że jest to narzędzie 

służące do tworzenia i edycji treści wideo, wykorzystywane głównie w mediach 

społecznościowych. Umożliwia m.in. automatyczną transkrypcję materiałów. 

 

 Ad. 10 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 1906 Przewodnicząca Rady 

Grażyna Kilbach zamknęła obrady XVIII sesji VII kadencji Rady Powiatu Otwockiego. 
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